



vetel ind  
delkezési  
azt egye  
visszakö

Az  
Bern  
nem tar  
mányok  
brest-lit  
nek, me  
sok any  
illetékes  
hogy a  
miatt a  
elhalass  
marabb  
Orosz  
Liwland  
sága üg  
végre,  
szont a  
len kivé  
tén mlt  
Be  
oroszo  
igazság

A béke  
Bé  
követke  
Ne  
ltowsk  
vesz, d  
akkor  
akik a  
folytat  
ról és  
mányzi

I  
Ha  
szerint  
békeiel  
hogy i  
telekhe  
megeg.

A bé  
Ge  
lenti:  
ajánlat  
lenetek  
hogy i

Az  
Zü  
utóbbi  
det mo  
kormar  
a legke  
tdst kö  
vetsége  
lyen ál  
a békef  
manóve

Az  
entente  
yozó  
állam j  
mányt,  
holsevik

Az  
dláspon  
sérelem  
fördő u  
Az

nan angol követ Lloyd Georgehoz intézett utolsó táviratában utalt arra, hogy milyen kívánatos volna, ha az entente engedményeket tenne.

#### Trockij kiáltványa

Stockholm, január 3. Trockij, a népbiztosok tanácsának külügyminisztere kiáltványt intézett az orosz néphez és a szövetséges országok kormányaihoz. A kiáltvány többek között ezeket mondja:

A lefolyt 10 napos fegyverszünet folyamán Oroszország kifejezésre juttatta azon akaratát, hogy nem érzi magát kötve a szövetséges kormányok politikájától, ha ezek az általános béke lehetőségét továbbra is gátolják. Ez esetben Oroszország egyedül kénytelen a tárgyalásokat folytatni. — Az oroszországi különféle kétségtelenül súlyos csapás lesz a szövetséges országokra, különösen Franciaországra és Itáliára, de épen e körülmény kell, hogy belátásra bírják a szövetséges kormányokat. Ha a szövetségesek ezt az utat fel akarják használni, úgy egy semleges állam közvetítésével megkezdhetik az általános békétárgyalásokat. Az orosz kormány hajlandó ily tárgyalásban, ha a tárgyalások nyilvánosságát biztosítják, résztvenni.

#### Angliának részt kell venni a békétárgyaláson

Amsterdam, január 3. A Daily News tudósítója jelenti Pétervárról: Németország terveit csak úgy akadályozhatjuk meg, ha megállapítjuk és közzéteszük békefeltételeinket. Ugy, hogy azok lehetőleg megegyezzenek az orosz feltételekkel. Részt kell venni a javasolt békétárgyalásokon és támogatni Németország mozgalmát abban az irányban és az oroszoknak is segítségére kell lenni annak elérésében, hogy a német kormány arra az útra forduljon, amely utat most követni kénytelen. Akármelyik párt kerül is uralomra, Oroszországnak békét kell kötnie.

#### Az oroszok elismerik a finn köztársaságot

Pétervár, január 3. (Pétervári Távirati Ügynökség.) A népbiztosok tanácsa a népek önrendelkezési jogáról szóló elv alapján a következő javaslatot teszi válaszul a finn kormányra arra a kérésére, hogy ismerje el a finn köztársaság függetlenségét:

1. A finn köztársaság politikai függetlenségének elismerése.
2. A finn kormányvaló megállapodás alapján külön bizottság alakítása mindkét fél megbízottaiból azoknak az intézkedéseknek a kidolgozására, amelyek Finnországnak Oroszországtól való különválása szükségessé tesz.

#### Olaszország kimerült

Amsterdam, január 3. Lloyd George azért szánta rá magát, hogy Oroszország békeajánlatára válaszoljon, mert Rómából egyre nyugtalanítóbb hírek érkeznek Olaszország teljes kimerüléséről.

#### Angol lap a kormány ellen

Amsterdam, január 3. A Daily News hevesen támadja a kormányt és szemérettel, hogy a diplomácia praktikája és intrikája meghosszabbítja a háborút. A cikk Angliában óriási feltűnést keltett.

#### Az ukrán csapatok nem kapnak élelmiszert

Amsterdam, január 3. A Reuter-ügynökség jelenti: A Scserbacsew parancsnoksága alatt álló 4. orosz hadsereg számára az élel-

miszerszállítását megszüntették. Ez a hadsereg ukránokból áll. A hadseregben forradalmi bizottságot szerveztek.

#### Az ukránok és a román vasutak

Amsterdam, január 3. Pétervárról jelentik: E hó 2-iki keletti jelentés szerint az ukrán ráda átadta a románoknak a lassú—unghent-i vasutvonalat.

#### Román összeesküvés az orosz kormány ellen

Stockholm, január 3. A maximalisták és a román kormány között az orosz kormány ellen irányuló összeesküvések alkalmával táviratváltás folyt. A román kormány válasza Trockij szerint nem volt kielégítő. Az összeesküvés arra vezethető vissza, hogy orosz katonák kiraboltak és elpusztítottak több román községet, a román kormány pedig közbelépett a rend fenntartása végett.

#### Jassyban ki akartak végezni az orosz katonai kioldótséget

Pétervár, január 3. (Pétervári Távirati Ügynökség.) A külügyek népbiztosa közli:

Bessarábiában Leova városát (Kisnewtől délnyugatra) és néhány falut csapataink megszállottak. A bevonulás közben több forradalmárt agyonlőttek.

Ideérkezett jelentések szerint a román hatóságok egy orosz ezredes és egy román tábornok útján a forradalmi bizottság valamennyi tagját meghívták Jassyba és teljes bizottságot ígértek nekik. A bizottság tagjait ennek ellenére elfogták és kiszolgáltatták a román hatóságoknak, amelyek intézkedést tettek a tagok kivégzésére. A kozákok azonban idejekorán megakadályozták ezt. Tekintettel erre a türehtelen büntetés cselekedetre, felszólítottuk a román követet, hogy közölje még ma velünk, mit tudnak erről az ügyről a román követségen és milyen intézkedést tettek, hogy megfenyítsék a román tisztikar és hivatalnokai kar ama büntetés elemeit, amelyek kezét mertek emelni az orosz forradalomra. Nyomatékos szükségét látjuk annak, hogy az orosz köztársaság területén levő román követséget figyelmeztessük, ne tartsa semmiféle ellenakcióit sem az orosz forradalmárok, sem a román forradalmárok és szociálisták ellen. Minden orosz katona, paraszt és munkás az orosz szovietek védelme alatt áll s ezek megvédik őket a román bürokrácia önkényeskedésével szemben is. Szükségesnek tartottuk, hogy a román követség útján figyelmeztessük a román hatóságokat, hogy a szovietek hatalma a legszigorúbb intézkedésektől sem riad vissza azokkal szemben, akik büntetésre Kaledinnek, Scserbacsewnek és a radának és semmi figyelemmel sem lesz arra, hogy az összeesküvők esetleg milyen állást foglalnak el a román hierarchiában.

#### Pádova harmadik bombázása

Gené, január 3. Pádova bombázásáról a Corriere della Sera többek közt a következőket jelenti: Este kilenc órától hajnali háromig az ellenséges repülőgépek négy ízben jelentek meg Pádova fölött és körülbelül hatvan bombát vetettek a városra, amelyek néhány házat rombadöntöttek és széles árkokat repesztettek az utcákba. Három templom erősen megsérült. A Szent Antal-bazilika homlokzata óriási romhalmazz. Hatalmas kötömbök borítják a széles teret, mely a bazilikát körülveszi. Magában a

templomban megsérültek a belső faltestmények és a nagy ezüstkapuk, melyeket Camillo Boito faragott, szétforgácsoltak. — A bazilika szomszédságában van a híres Opera Pia del Santo nyomda, ahol a pádovai Szent Antal tiszteletét terjesztő nyomtatványokat készítenek. A bombák tönkretették a nyomda gépeit.

#### Ismét járnak a hajók a Fekete-tengeren

Konstantinápoly, január 3. A Fekete-tengeren már megindult a hajóforgalom. A Lily Rickmers nevű német gőzös december 26-án Várnából 17.000 tonna gabonával és 300 tonna cukorral Konstantinápolyba érkezett. A rakomány a török élelmezési hivatal számlájára jött. Mihelyt a gőzös kirakodik, visszatér Várnába, hogy onnan újból 6000 tonna lisztet és cukrot hozzon Konstantinápolyba.

#### Kenyértelen nap Párisban

Bern, január 3. Párisban az élelmezési miniszter egy beszédben kilátásba helyezte, hogy hetenkint egy nap kenyértelen nap lesz. A miniszter bezáratta a cukrászüzleteket. Az intézkedéseket a beszéd szerint a tengeralattjáró-háború tette szükségessé.

#### A monarchia kereskedelmi szerződése Németországgal

Bécs, január 3. A magyar és az osztrák kormány képviselői hétfőn és kedden megállapodtak a német kormány képviselőivel, Körner államtitkárral a Németországgal kötendő kereskedelmi szerződések alapelveiben. Kereskedelempolitikai összeköttetésünk a német birodalommal a lehető legszorosabb lesz. Nem kereskedelmi szerződés alapján, hanem vámunió formájában fogják szabályozni Németország és a monarchia közötti gazdasági vonatkozásokat.

## Az osztrák lapok az önálló magyar hadsereg ellen

### Osztrák támadások az új pártalakulás ellen

Bécs, január 3. A ma reggel megjelent lapok: a Zeit, Arbeiter Zeitung, Reichspost, erősen támadja az alakítandó új magyar pártot és egyben tiltakozik az ellen, hogy a Wekerle-kormány adandó katonai engedménnyel a hadsereg egysége megbontassék.

Az osztrák lapoknak egyidőben megindult ez a támadása sugalmazottnak látszik.

#### Nemzeti demokrata-párt?

Wekerle Sándor miniszterelnök Bécsből való hazaérkezése után tegnap délelőtt Hadik János gróffal, majd Andrássy Gyula gróffal tanácskozott. Estefelé Apponyi Albert gróft látogatta meg Werhőczy-utcai lakásán. Ma délelőtt Andrássy Gyula gróf és Sztéryenyi József keresték föl a gyöngéledő Apponyit. — Mind e tanácskozások pedig az új párt alakítása körül forognak. Azt tervezik, hogy az új pártot „Nemzeti demokratapárt”-nak nevezzék el. Az alkotmánypárt még nem járult hozzá ehhez a névhez.

#### Minisztertanács

Budapesti tudósítónk jelenti, hogy félhivatalos közlés szerint holnap délelőtt Wekerle Sándor miniszterelnök elnöklése alatt minisztertanács lesz.



